

我国自主研发的智能船舶在青岛首航



22日,在青岛海事部门的保障下,我国自主研发的智能航行300TEU集装箱商船“智飞”号在山东青岛港首航。

据悉,该船由青岛造船厂有限公司承建,是目前全球投入运营的最大吨级智能集装箱船舶,具有人工驾驶、远程遥控驾驶和无人自主航行3种驾驶模式,能够实现航行环境智能感知认知、自主循迹、航线自主规划、智能避碰、自动靠离泊和远程遥控驾驶。

据介绍,300TEU集装箱商船“智飞”号是我国自主研发的具有智能航行能力、面向商业运营的运输货船,也是目前在建的全球吨位较大的智能航行船舶。该船总长约110米,型宽约15米,型深10米,设计航速为12节。

国内

中消协首发年度报告 食品安全风险依然存在

中国消费者协会22日发布的《中国消费者权益保护状况年度报告(2021)》显示,2021年,全国消协组织共受理消费者投诉104.5万件,同比增长6.4%,为消费者挽回经济损失15.2亿元。这是中消协首次以年度报告形式,全面梳理我国消费者权益保护状况。

报告显示,食品安全治理形势总体向好,但风险依然存在。2021年,全国消协组织受理食品类投诉近8万件,主要问题有:食物变质过期、餐饮场所卫生条件差、操作不规范;部分网购食品属三无产品;个别不法商家篡改生产日期;网红产品流量美食过度营销,品质稳定性较差等。

国际

俄国防部一科研所发生火灾 已造成7人死亡



据塔斯社21日援引俄罗斯特维尔州紧急情况部消息报道,俄国防部位于特维尔市的空天防御中央科研所大楼当天发生火灾,已造成7人死亡、1人失踪、近30人受伤。

报道说,科研所大楼位于特维尔市中心,火势迅速蔓延到整栋大楼,过火面积达1500平方米。部分伤者因吸入烟雾受伤,还有一些人为逃离火场从窗户跳下而受伤。消防人员接到火警后赶到现场控制火势,14辆救护车已抵达火灾现场参与救援。直播画面显示,特维尔市中心浓烟滚滚,着火的科研所大楼楼顶已经坍塌。塔斯社称,初步信息显示火灾是由电线故障引起的。据悉,该建筑属于俄罗斯国防航空航天部队中央研究所。

意大利出新规 今夏空调最低只能开到25℃

受俄乌冲突影响,意大利政府出台新规定:今年夏天,空调温度最低只能开到25℃。

这项名为“温度计行动”的计划规定,从今年5月1日起到2023年3月31日,在夏季期间,意大利所有公共建筑的空调温度最低不得低于25℃,冬季期间,暖气温度最高不得高于21℃。对于违反空

调温度限制的个人或单位,法令规定要处以500至3000欧元的行政罚款。不过,对于谁来履行监察空调温度的职责,法令并没有提及。意大利是欧洲天然气消耗大户,天然气占其能源消耗量的42%,意大利天然气用量的95%依靠进口,45%进口来自俄罗斯。

英国一患者持续感染新冠505天 或为感染时间最长病例

《每日邮报》21日报道,英国科学家发布研究报告称,英国一名患者持续感染新冠近一年半,长达505天,或是世界上已知持续时间最长的病例,这名患者最终死亡。

英国传染病专家斯奈尔表示,“这看起来是报告感染新冠时间最长的病例。”斯奈尔的团队将在葡萄

牙举行的传染病会议上介绍多例持续性新冠病例。

斯奈尔的研究调查了在长时间感染新冠的人群中,毒株会出现哪些突变以及变异株是否会进化。该研究涉及9名患者,他们在至少8个星期的时间里新冠检测呈阳性。这些患者的免疫系统因器官移植、艾滋病、癌症等疾病的治疗而被削弱。

坐飞机频频被骚扰还被丢水瓶 泰森挥拳怒揍“粉丝”



据福克斯新闻网21日报道,当地时间20日晚,56岁的拳击传奇人物泰森在一架航班上殴打了坐在他后面一排的一名男子,机舱内有乘客拍摄了事发视频。

视频显示,泰森俯身在他的座位上,不断地猛击这名男子的头部,另一个人试图将泰森从该男子身上推开。殴打过程持续了几秒钟。在袭击事件发生之前,泰森曾同意在航班起飞前与这名乘客合影。尽管泰森要求其“冷静”,但这位“过度兴奋”的男子在飞行过程中仍然继续骚扰泰森。泰森的发言人证实,这名男子不仅骚扰了泰森,还向他扔了一个水瓶。芝加哥律师安德鲁·斯托尔曼表示,由于事件发生在航班客机上,泰森可能会被“禁止”飞行。

趣闻

英女王登基70周年 纪念版芭比娃娃上市



英国女王伊丽莎白二世4月21日迎来96岁生日。一款仿照女王形象纪念其登基70周年的芭比娃娃当天上市。

这款芭比娃娃由美国美泰玩具公司制造,穿象牙色礼服、披蓝色绶带、戴精美冠饰。这款娃娃自21日起在英国和美国多家大型实体店和电商平台出售,单价75美元。伊丽莎白二世在父亲乔治六世去世后于1952年2月6日即位,1953年举行加冕典礼,是英国迄今最长寿、在位最久的君主。英国计划举办一系列活动庆祝女王登基70周年,主要庆典将安排在6月2日至5日。

既能作画也能吃 日本推出“蜡笔巧克力”



近日,日本甜点厂商“Cake.jp”与樱花文具公司合作,推出了一款“蜡笔风巧克力”。

这款巧克力有草莓、柠檬、橙子、抹茶、蓝莓和黑巧克力六种口味,不但造型很像蜡笔,还可以像真正的蜡笔一样在配套的饼干上进行作画,画完直接就可以吃掉。

84年来供职同一家公司 巴西百岁老人创纪录

近日,巴西100岁老人沃尔特·奥斯芒因为84年来一直供职同一家企业而创造了世界纪录。

奥斯芒说:“首先你得喜欢工作,我工作起来就充满热情和斗志,其次你得从事你喜欢的行当,不是说你有份活儿干就是工作了。”奥斯芒老人从一家纺织品工厂的最基层工作做起,一步一步地做到了销售经理的位置。

除了对工作充满热情,他的另一个“秘诀”是保持健康。奥斯芒说,几十年来一直都特别注重自己的健康,注意饮食,少吃盐糖,少吃刺激肠胃的东西,不喝碳酸饮料,只吃那些对自己有益的食物,确保自己的身体一直都这么强壮。

综合新华社等报道